
PROCÈS VERBAL 
POLE ARBITRAGE

VENDREDI 10 AVRIL 2026

Présents : Quentin BERTHELET (Responsable Pôle Arbitrage), Benjamin HAUTIER (Secrétaire de séance),
Aubin SOLER (Président CDA), Jonathan BLONDY (Président de District), Patrick BUFFIERE (Président de
l’UNAF24),  Christelle  BIBIE  et  Nathalie  LONGUEVILLE,  Serge BATTOU,  Didier  BOUYNE,  José  DA SILVA,
Victor DELACOUR, Arnaldo DOS SANTOS, Pascal GRAULIERE, Thierry JACQUEMET, Tom-Elie MATHIEU et.
Excusés : Bastien FRISCIA, Théo LE DEVEHAT, Marc-Antoine PIERRE et Patrick PENDANX.
Invité : Jean Michel ROUX (Chargé Développement en Arbitrage).

Les décisions prises lors de cette réunion sont susceptibles d’appel devant la Commission Départementale d’Appel dans un
délai de 7 jours (à compter du lendemain du jour de la notification de la décision contestée) par lettre recommandée, télécopie

ou courrier électronique, le droit d’examen étant de Cent euros (100€).

OUVERTURE PAR QUENTIN BERTHELET

Quentin BERTHELET remercie les membres présents et s’excuse pour le léger retard en début de réunion 
dû au passage des tests physiques. Il félicite les arbitres ayant réussi ce test ou le précédent courant 
mars. Il espère une réunion plus courte que la précédente malgré des sujets importants.
Il souhaite également la bienvenue à Jean Michel ROUX, invité ce soir en tant que Chargé de 
Développement en Arbitrage.

INFORMATIONS DIVERSES ET DOSSIERS ADMINISTRATIFS

Tableau d’honneur : 
Quentin tient à adresser ses félicitations à Arnaldo DOS SANTOS pour sa sélection au titre d’observateur
sur la phase finale de la coupe de France des arbitres. Il se rendra à AUCH ce week-end et en Vendée la
semaine prochaine. Il félicite également Théo LE DEVEHAT pour sa sélection pour les Inter Ligues, une
preuve de son investissement dans la course à la candidature JAF, même si cela n’est qu’une étape. Il
termine en soulignant que Manon MERZEAU et Jules GOMEZ sont également dans la course à la FFF
parmi les douze jeunes encore en lice, preuve que le travail du Pôle Arbitrage 24 porte ses fruits.
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Indisponibilités de longue durée : 
Steve SABATIER a adressé au Pôle Arbitrage un certificat médical de contre indication à la pratique de
l’arbitrage pour la fin de la saison 2025/2026. Le Pôle Arbitrage enregistre donc cette indisponibilité, mais
tient à préciser que Steve SABATIER ayant été observé à deux reprises, il sera classé suivant les modalités
prévues au Règlement Intérieur du Pôle Arbitrage. De plus, il est soumis comme les autres arbitres de son
niveau au test théorique aux dates prévues, et au test physique avant le 31/08/2026.

Gel médical : 
Une demande est parvenue émanant de Nicolas CHAMPAGNE (MONTPON MENESPLET FC) accompagnée
d’un document justifiant médicalement son incapacité à arbitrer cette saison. Ce gel médical est validé et
le PV sera transmis à la Commission Régionale du Statut de l’Arbitrage pour prise en compte.

Gaetan RICARD (US TOCANE SAINT APRE) a également adressé les documents médicaux permettant de
classer sa saison en gél  médical.  Le PV sera transmis à la Commission Départementale du Statut de
l’Arbitrage pour prise en compte.

Fin de carrière : 
Olivier GARCIA (US BACHELIERE) a adressé un mail au secrétariat du Pôle Arbitrage pour annoncer qu’il
souhaitait  mettre  un  terme  à  sa  carrière  d’arbitre  en  fin  de  saison.  Actuellement  blessé  et  donc
indisponible, ce dernier ne devrait pas arbitrer d’ici au 30 juin 2026. Le Pôle Arbitrage le remercie pour
les services rendus à l’arbitrage et récompensera cet engagement lors de la réunion de fin de saison. 

Point licences :
A date, 205 licences sont actives sur Foot 2000, donc 182 désignables. Il faut y ajouter une vingtaine
d’années sabbatiques ou gels médicaux.

Divers :
Gaetan DOUDET a adressé une demande afin d’être désigné en tant qu’arbitre assistant pour cette fin de
saison afin de préparer au mieux son concours d’entrée à l’Armée pour la rentrée prochaine. Le Pôle
Désignations donnera bien entendu une suite favorable à cette demande.
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CAMPAGNE DE TESTS PHYSIQUES 2026/2027

 
Test physique du 06 mars 2026 :
L’ensemble des arbitres des effectifs D1 et D2 ont été convoqués afin de participer à cette première
session de test physique hormis Olivier BECK et Fiorello HENNON, ayant informé respectivement de leur
départ dans une autre région et d’une rétrogradation souhaitée en D3. 

Des justificatifs professionnels ou médicaux ont été fournis par les arbitres suivants : 
D1 : Christophe BESSON, Roland ETCHART, Abdelkader KHALDI, Bertrand MENARD, Steve SABATIER et
Aubin SOLER.
D2 : Nicolas IMBERT, Raphaël MAFFIOLETTI, Gaëtan RICARD et Bruno RONGIERAS.

Les arbitres suivants ont validé leur test physique au niveau D1 :
Armand ALIKAJ, Stéphane CARRIER, Raphaël COUTURE, Christophe DUMONT, Pierrick FAYARD, William
GONTHIER, Grégory MOREAU et Xavier MORTASSAGNE.

Concernant les arbitres D2, les arbitres ont réalisé le nombre de répétitions suivants : 
30 répétitions : Fabrice ENCARNACAO, Florian PAYEUR, Fabrice PONS, Mohamed ZGHAL.
17 répétitions : José DA SILVA.
12 répétitions : Bastien DURAND.
6 répétitions : Pascal GRAULIERE.
4 répétitions : José DI PIERRO.

Les arbitres faisant l’objet d’une Promotion Accélérée suivants ont validé leur test physique : 
Cédric BESSON et Damien VERGNAUD.

Test physique du 10 avril 2026 :
L’ensemble des arbitres régulièrement excusés lors du premier test et faisant partie des effectifs D1 et D2
ont été convoqués afin de participer à cette seconde session de test physique. 

Des justificatifs professionnels ou médicaux ont été fournis par les arbitres suivants : 
D1 : Steve SABATIER.
D2 : Gaëtan RICARD.

Les arbitres suivants ont validé leur test physique au niveau D1 :
Christophe BESSON, Bertrand MENARD et Aubin SOLER.
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L’arbitre Roland ETCHART a échoué au test physique en effectuant 1 répétition. Il sera convoqué à l’ultime
session de rattrapage qui se déroulera au moins 30 jours après cette seconde session. 

Concernant les arbitres D2, les arbitres ont réalisé le nombre de répétitions suivants : 
30 répétitions : Nicolas IMBERT
24 répétitions : José DA SILVA.

L’ultime campagne de test avant la fin de la saison sera donc planifiée entre le 10 et le 31 mai à une date
qui sera programmée très prochainement. Les arbitres concernés seront informés par une convocation
adressée par mail. Ceux qui seraient encore en situation d’indisponibilité pour raison médicale devront
valider leur test avant le 31 août 2026 conformément au Règlement Intérieur du Pôle Arbitrage.

POINT PLANNING FIN DE SAISON

 
Quentin BERTHELET revient sur les différentes dates restantes d’ici la fin de saison en revenant d’abord
sur la satisfaction des présents sur la soirée des bénévoles, un très bon moment de l’avis de tous.

Il présente donc ensuite le planning sur la fin de saison en précisant qu’un sondage WhatsApp sera mis
en ligne afin que chacun puisse se positionner sur les dates de fin de saison principalement sur les dates
des finales (30 mai, 6 et 7 juin, 13 et 14 juin).

Plusieurs formations sont prochainement prévues (foot adapté et commissaire au terrain).

Il informe également que la soirée de fin de saison va prendre un nouveau tournant puisque les arbitres
honorés pour leur saison ou leur fin de carrière le seront à l’occasion de l’Assemblée Générale du District
qui  se  déroulera  le  20  juin  2026  à  RIBERAC.  Cette  modification  continuera  de  contribuer  au
rapprochement continuel des familles du football.

Concernant la fiche de mission du quatrième arbitre, celle-ci a été préparée par Victor DELACOUR et
Aubin SOLER. Elle sera adressée au Bureau pour validation avant d’être transmise aux intéressés.
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GROUPE DE TRAVAIL – LIGNE TECHNIQUE DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 2026/2027 

Suite  à  la  nouvelle  grille  d’observation  présentée  par  la  Direction  de  l’Arbitrage  de  la  FFF,  il  serait
Intéressant de faire évoluer la LTDA de façon adaptée vis à vis des arbitres départementaux mais en
calquant les attendus sur ceux présentés par les instances fédérales. 
Ce groupe de travail  se réunira en présence d’observateurs et arbitres des différents niveaux afin de
pouvoir proposer une grille par niveau, quitte à travailler sans l’outil d’observation du portail Officiels,
mais par un Google Form comme c’est le cas pour les assistants et stagiaires. 
Cette rencontre sera programmée par Arnaldo DOS SANTOS et Quentin BERTHELET entre PERIGUEUX et
SARLAT.

POINT LABEL ARBITRAGE

 
Quentin s’inquiète  du  fait  que  le  Label  Arbitrage  ne  prenne  absolument  pas  pour  le  moment.  Une
campagne de relance intensive va devoir être menée pour expliquer le Label. 
Plusieurs  biais  seront  utilisés  avec  un  mail  club  par  Benjamin  HAUTIER,  une  communication sur  les
réseaux et site institutionnel par Noé RASPADO, ainsi  qu’un contact  des RTJ par Quentin BERTHELET
directement. Le fichier de contacts sera récupéré auprès d’Alexia LAPOUGE.
L’investissement des arbitres dans leur club va être indispensable également pour « vendre » le bébé.

Jean Michel ROUX informe d’une intervention prévue sur le GJ FOOTHISLECOLE auprès des groupes U9 à
U15. Le District Dordogne Périgord mettra donc à sa disposition un rétroprojecteur et un écran. 

FORMATION COMMISSAIRE AUX TERRAINS 2.0

Thierry JACQUEMET rappelle que la formation se tiendra donc le vendredi 24 avril prochain à la Maison
du Football de Marsac sur l’Isle. Il souhaite faire comprendre aux bénévoles de clubs que leur mission
doit être très approchante du délégué officiel avec des attributions quelques peu réduites. 
Le  but  de la  formation prévue est  qu’il  prenne conscience du fait  qu’ils  sont  des  officiels  durant  la
rencontre et non un dirigeant de club à proprement parler.  Thierry JACQUEMET et Patrick PENDANX
encadreront cette formation.
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FORMATION FOOT ADAPTE

Elle sera organisée par Smaïn FEKIRINI et la Commission Foot Adapté le jeudi 16 avril 2026 à TRELISSAC.
Trois  arbitres  ont  répondu présents  pour  cette  formation.  Le  Pôle  Arbitrage  les  remercie  pour  leur
volonté d’investissement sur cette pratique inclusive.

VALIDATION DES CANDIDATURES RÉGIONALES

A l’issue du Process du Pôle Promotionnel, Victor DELACOUR présente les arbitres qui sont susceptibles
d’être présentés aux examens régionaux courant mai 2026. 
Centraux Seniors : Raphaël COUTURE et Pierrick FAYARD.
Assistants Seniors : Ludovic TIGOULET.
Jeunes Arbitres : Paul BAUW.

A noter l’exclusion en cours  de saison de plusieurs arbitres pour cause de manque d’investissement
(absences aux stages).

Les arbitres potentiellement présentés ont fait preuve d’un gros travail et sont prêts à s’investir pour la
réussite de leur carrière. Le Pôle Arbitrage 24 leur souhaite bonne chance pour cette fin de saison et les
vœux de réussite. Vote à l’unanimité des présents.

Quentin BERTHELET remercie Victor DELACOUR et l’équipe de formateurs impliquée dans ce process. 

VALIDATION DES ARBITRES DES FINALES 

Quentin BERTHELET rappelle les critères dictant l’éligibilité des arbitres aux finales de fin de saison. Il
précise qu’un pré tri a été effectué par le Bureau du PA24.

COUPE DU DÉPARTEMENT : 
Plusieurs  noms  sont  proposés  au  vote.  Le  choix  d’Adel  DHEMNI  en  tant  qu’arbitre  central  ressort
majoritaire  avec  10 voix  pour.  Les  demi-finales seront  menées par  Romain DEMANUELLI  et  Anthony
GANDAIS. Silvio BARTOLOMUCCI, autre arbitre en balance dans les votes se verra attribuer un quart de
finale entre deux équipes de niveau régional.
L’arbitre assistant spécifique de la finale sera Kévin ALVES DA SILVA  (validé à l’unanimité).
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COUPE DU DISTRICT : 
Raphaël COUTURE est proposé et ce choix est validé à l’unanimité. Les demi-finales seront arbitrées par
Armand ALIKAJ à la majorité (1 contre, 1 abstention) et Jérôme POTIER validé à la majorité (1 abstention).
L’arbitre assistant spécifique de la finale sera Didier BOUYNE (validé à l’unanimité, Didier BOUYNE ne
participant pas au vote).

CHALLENGE SERIPUB24 : 
Le nom de Fabrice PONS est proposé et validé à la majorité (1 contre et 1 abstention). En demi-finales, les
arbitres centraux retenus sont donc Fabrice ENCARNACAO et Cédric BESSON, validés à l’unanimité (Serge
BATTOU ne participant pas au vote concernant Fabrice ENCARNACAO).
L’arbitre assistant spécifique de la finale sera Hervé RABEAU  (validé à l’unanimité).

Jonathan BLONDY et Quentin BERTHELET rappellent l’importance de partager les quarts et huitièmes
entre les arbitres de District et de Ligue. Cela doit guider les choix de Serge BATTOU aux désignations. 

Il est rappelé que les arbitres désignés sur les finales de coupe (centraux et assistants) ne pourront pas
être positionnés sur les finales de championnat, quand bien même ils finiraient majors de leur division.
Le choix se tournerait vers l’arbitre classé juste en suivant, conformément aux Règlement Intérieur du
Pôle Arbitrage.

VALIDATION DE LA NOUVELLE PROCÉDURE AVEC LA DISCIPLINE

Quentin  BERTHELET  remercie  Nathalie  LONGUEVILLE  pour  le  récapitulatif  hebdomadaire  de  la
Commission  de  Discipline,  Benjamin  HAUTIER  et  Thierry  JACQUEMET  pour  les  mails  aux  officiels
concernés. Il complétera le process avec un message aux concernés pour s’assurer de la prise en compte
de l’information.

POINT POLE FORMATION

Victor DELACOUR fait un rapide point formation en informant du fait que Romain DEMANUELLI et Théo
LE DEVEHAT ont été formés au Niveau 1 et pourront être formateurs officiellement sur les FIA à l’avenir,
avec une validation par Victor DELACOUR, une fois ce dernier formé au Niveau 2.
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Les  dates  des  FIA  pour  2026/2027  devront  être  calées  pour  une  réponse  à  faire  avant  le  01 er mai
prochain.  La réponse sera adressée par Victor DELACOUR et Benjamin HAUTIER.  Quentin BERTHELET
rappelle son souhait qu’une session soit organisée en janvier en commun avec la Corrèze sur le secteur
TERRASSON / THENON.

POINT POLE PROMOTION DE L’ARBITRAGE 

Victor DELACOUR évoque un réel manque de contact entre le Pôle et les stagiaires au quotidien. Cela
risque de causer la perte d’une partie de l’effectif en fin de saison, ce qui est dommageable quand on sait
que des membres étaient affectés spécifiquement à ces missions. Quentin acquiesce et veut que des
choses se gèrent à distance l’année prochaine afin de combler ce déficit important.
Il  faudra  également  augmenter  le  rythme  des  sensibilisations  car  le  recrutement  des  Seniors  est
véritablement en baisse. En revanche l’effectif jeunes évoluera avec ces nombreux recrutements. Afin de
finir de fidéliser les jeunes arbitres, il est rappelé l’importance de les désigner en Seniors à la touche par
exemple.

POINT EXAMEN DE FIN DE SAISON 

Victor  DELACOUR  remercie  Nathalie  LONGUEVILLE  pour  l’organisation  logistique  très  complexe  et
prenante de l’examen de fin de saison. Le niveau de l’examen proposé sera assez élevé dans une volonté
de poursuivre l’avancée du niveau théorique de nos arbitres.

Il  est  rappelé  l’interdiction  stricte  des  dispositifs  connectés  lors  de  l’épreuve,  incluant  téléphones,
montres,  tablettes,  lunettes  connectées  etc.  Victor  DELACOUR  précise  également  que  dans  le  but
d’économiser notamment des impressions papiers (environ 2000 feuilles au total), un examen numérique
via la solution EvalBox est à l’étude. 

Ces derniers sont convoqués pour 8h45 avec mise en place la veille au soir. La fin du test est prévue à
11h00. Serge BATTOU, Christelle BIBIE, Jonathan BLONDY, Victor DELACOUR et Nathalie LONGUEVILLE
seront présents pour la surveillance. 
La traditionnelle correction est prévue le vendredi 01er mai 2026.
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POINT POLE OBSERVATIONS

Arnaldo DOS SANTOS fait un point sur les observations à date, très confiant pour la fin de saison puisque
fin avril tous les groupes seront terminés hormis trois observations en D1 sur le mois de mai et une ou
deux en D2. Il remercie le Pôle Arbitrage pour la confiance sur cette année de formation.

POINT POLE DÉSIGNATIONS

Serge BATTOU évoque la fin des échanges avec la Corrèze ce week-end et quelques dates restants avec le
Lot et Garonne. Il se dit toujours assez en difficulté sur la mission bien qu’il aime profondément cela. Il
évoque une lassitude importante. Un long échange s’installe sur le sujet.

POINT POLE DÉLÉGUÉS

Thierry JACQUEMET fait un point sur le Pôle Délégués en annonçant l’arrêt de Dominique VIRECOULON,
qui éprouvait des difficultés à assumer le côté digital de la fonction. Olivier BRUNEAU a vécu un épisode
compliqué récemment et devra être épaulé dans la suite de cette nouvelle mission.

Des échanges sont en cours avec Marc NOVARO pour qu’il puisse s’investir davantage l’année prochaine
et avec Xavier MADRONNET (Corrèze) pour une formation de délégués en commun.

Quentin BERTHELET revient sur une innovation sur le fichier de suivi des désignations avec l’ajout de la
distance  kilométrique  calculée  automatiquement,  fonction  qui  devrait  aider  les  responsables  des
désignations dans leur travail et limiter les frais en cette période de flambée des prix du carburant.

INTERVENTION DE JONATHAN BLONDY, PRÉSIDENT DU DISTRICT

Jonathan BLONDY s’excuse d’une intervention qui fera grincer des dents. Il confirme qu’il gardera son
franc parler et continuera toujours à dire les choses, par respect des personnes et des institutions. Il
rappelle  les  fondements  de  son  investissement  bénévole  et  se  dit  lasse  des  menaces  de  démission
émanant de membres de commissions diverses et variées.
Il rappelle que tout le monde est essentiel mais que personne n’est indispensable. Il valorisera toujours le
bénévolat et les bénévoles, mais les remarques et critiques constructives doivent faire avancer et être
prises en compte.
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Il souhaite bon rétablissement aux officiels touchés par des problèmes de santé et rappelle que ce genre
de problématiques sont prioritaires à de futiles détails, trop souvent au coeur des débats. 
Il  termine  son  propos  en  évoquant  la  fierté  vis  à  vis  du  Pôle  Arbitrage  24  malgré  les  petits
dysfonctionnements. Il évoque un profond respect pour le travail et les personnes qui composent le Pôle.
Il est important de se dire les choses pour avancer et continuer à travailler efficacement.

INTERVENTION DE PATRICK BUFFIERE, PRÉSIDENT DE L’UNAF24

Quentin BERTHELET se fait écho d’abord d’une demande de plusieurs arbitres. Ces derniers souhaitent
voir un repas UNAF proposé un vendredi soir, afin d’éviter de devoir poser une indisponibilité pour y
participer. Patrick BUFFIERE proposera l’année prochaine un repas un vendredi pour effectuer ce test,
bien que cela ait déjà été fait par le passé.

Il corrobore les propos de Jonathan BLONDY, rappelant que les échanges même durs parfois font avancer
les choses plus que le silence ou les bruits de couloirs.
La soirée truffade du lendemain devrait accueillir entre 70 et 75 personnes. Il remercie les onze jeunes
qui participeront à l’après-midi Corner, organisée par Manon THIRANT et Jean Michel ROUX.
Il  informe  avoir  rendu  visite  à  Madame  MATTENET  pour  lui  annoncer  notamment  que  la
DEARTEMENTALE 1 et le Challenge du Fair-Play porteront le nom de Patrick MATTENET pour la prochaine
saison. De plus, il informe qu’un dépôt de gerbe sera programmé en fin de saison. 
Il termine en remerciant et félicitant toutes les personnes ayant pris part à l’organisation d’une Soirée des
Bénévoles très réussie.

TOUR DE TABLE ET QUESTIONS DIVERSES

Jean Michel ROUX remercie le PA24 pour l’invitation et annonce qu’il continuera à s’investir comme il le
fait pour le service de notre football et notre arbitrage.

Nathalie  LONGUEVILLE  rappelle  la  suspension  à  titre  conservatoire  d’un  arbitre  dans  l’attente  d’une
audition prochaine. Le fait pour certains arbitres en difficulté d’utiliser l’IA dans la rédaction des rapports
est une bonne chose. Ils essayent d’avancer et de s’améliorer ce qui doit être souligné. Elle fait un point
sur les derniers dossiers disciplinaires.
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Aubin SOLER souhaiterait que les oreillettes soient utilisées obligatoirement lorsque les arbitres les ont
en leur possession et officient en trio sur nos compétitions départementales. Cela revêt d’un but de
formation au-delà de la gestion de match à proprement parler. Le CODIR devra en revanche l’acter si cela
doit être obligatoire, de même que l’achat de deux kits supplémentaires et des scotchs de fixation. Ainsi
une  convention  de  mise  à  disposition  serait  rédigée  avec  chacun  des  arbitres  de  D1  sur  la  saison
2026/2027.
Il  souhaite  que  pour  2026/2027,  trois  dates  soient  fixées  dans  le  calendrier  concernant  les  tests
physiques. Il n’est pas possible de multiplier les soirées pour coller aux disponibilités compliquées des
arbitres.

Victor DELACOUR annonce qu’un nouveau changement sera proposé pour l’année prochaine au niveau
de la formation. 

Pascal GRAULIERE fait remonter que les arbitres sont demandeurs d’une publication des désignations de
nouveau 10 jours avant comme le veut la procédure validée par le PA24 dans son règlement.

Le Responsable du Pôle Arbitrage Le secrétaire de séance,

Quentin BERTHELET. Benjamin HAUTIER.
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